

“哨”响困难解 执法暖人情

——伊通奋力奏好基层治理“新乐章”

本报通讯员 郭新元 祝玮

为进一步深化街道(乡镇)管理体制改革,厘清乡镇与县级各部门之间事权边界,明晰管理责任,伊通满族自治县系统梳理部门事项,确保“哨”响困难解,执法暖人情,奋力奏好基层治理“新乐章”。

回头看 找“症结” 打造权力下放“新模式”

通过部门自查和乡镇(街道)反馈,找出权力下放的症结,持续开展简政放权“回头看”。县委基层治理领导小组小组对已下放权力重新梳理,细化《县(市)区向乡镇(街道)延伸政务服务事项清单》。同步组织各部门就本单位向乡镇延伸的事项进行商榷,明确可下放、不能下放内

哨吹响 来“报到” 探索部门联动“新路径”

通过实现“职责总数底数清、分类管理事项清、主体责任清、清单实施程序清、依单履责界限清”的“五清”化建设,为“街道吹哨”提供了有力依据。结合法律法规以及国家、省相关文件明确赋予街道的事项制定,共梳理出3方面

容及依据,让权责进一步厘清,为“街道吹哨、部门报到”“一支队伍管执法”奠定了体系基础。制定《街道职责清单》《乡镇职责清单》和操作手册,对基层业务受理人员开展业务培训,增强乡镇街执法人员水平。目前,已开展培训2批次,培训80余人次。

强队伍 保“服务” 壮大行政执法“新力量”

在乡镇管理体制改革中,成立服务大厅,整合各站(所)优秀人才,为乡镇组建综合性服务性的行政执法队伍提供了充足的人才保障。让权责进一步下放,基层治理领导小组再次出发,梳理出乡镇主责部门配合事项职责清单39项、乡镇综合行政执法事项职责清单19项,加强了乡镇街道的执法职能,推动法治政府建设执法工作向基层延伸。为让“专业人干专业的事”,队伍更加“知法、懂法、用法”,县基层治理领导小组指导县司

事”与“吹哨”相联系。疫情防控后的2声“哨响”,让两个街道吹响服务“号角”,相关部门前来报到,为居民解决环境乱象、占道经营、影响交通等操心事、烦心事、揪心事,将治理工作切实做到居民的心坎里。

“精选优育”年轻干部 激发“后浪”奔涌活力

铁东区着力打造优秀年轻干部队伍

本报讯(通讯员 李鹤)

铁东区按照省委、市委实施“314151”工程和老中青梯次配备要求,不断优化培养链条,加大选拔力度,着力打造一支政治过硬、堪当重任、活力迸发的优秀年轻干部队伍。

注重源头培养,壮大年轻干部后备队伍。铁东区贯彻落实《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,通过多种方式,不断充实、优化年轻干部队伍,制定下发《在全区推选优秀年轻干部的通知》,采取“自我推荐+组织推荐”与“面试考选+组织考察”相结合的形式,通过无领导小组面试考察形式进行公开比选。在加大公务员、硕博人才等招考力度基础上,立足全区干部队伍实际,进行有侧重、分批次的选拔储备。近年来,累计储备素质过硬、能力突出、担当作为的年轻干部270余人,全部纳入优秀年轻干部库。对干部的特长、专业、性格特质、现实表现等实行动态管理,做到“能进能出”,始终保持“一池活水”。

注重素质提升,厚植年轻干部成长沃土。通过平时考核、年度考核、专项考核、任期考核及时发现干部,结合疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴、环境保护等重点工作了解掌握干部。以政治可靠、业务过硬、能力突出为培养目标,将培养帮教贯穿干部成长全过程,促进素质水平全方位提升。近年来,疫情防控期间,累计选派200余名年轻干部到高铁卡点、交通卡点、酒店隔离点、方舱医院等抗疫一线。通过实实在在地在交任务、压担子,提高他们适应环境、把握全局、应对复杂局面的应变能力和工作能力,让年轻干部在实践中磨炼意志、增长才干,为走向成熟、快速成长创造必要条件。

注重基层历练,激发年轻干部奋斗激情。坚持打基础、谋长远,以用为本,推进优秀年轻干部脱颖而出。对年度表现突出、敢于担当作为、符合后备干部条件的优秀年轻干部,纳入重点培养对象名单。打破限制大胆启用,打破论资排辈的隐形台阶和身份限制,突出基层导向,对表现优秀、成绩突出、德行过硬的年轻干部直接择优使用、提拔重用,注重防止“不拘一格”变为“拔苗助长”“大胆使用”变为“随意使用”。两年来,选拔配备乡镇(街道)30人,优化了乡镇(街道)党政领导班子年龄结构和学历结构,提升了领导班子的活力。

专家助发展 人才兴农业

双辽市农业专家工作站成为积蓄乡村产业振兴新动力

本报讯(通讯员 韩莹)

近年来,双辽市深入实施新时代人才强市战略,以提升人才服务水平为核

心,全力实施“1556”战略,充分发挥专家人才参谋智囊作用,积极搭台架梯,不断推动产学研用融合和成果转化。

近日,由双辽市委组织部、市农业农村局、红旗街道办事处举办的双辽市农业专家工作站签约仪式在红旗街举行。来自辽宁省花生研究所、吉林省农业科学院等科研院所的6名教授与双辽市农业专家工作站签约,专家们现场为50余名农民群众作了《双碳战略下的花生产业



日前,梨树县市场监督管理局全面排查消除燃气安全隐患,有效防范和坚决遏制重特大燃气安全事故发生,确保全县在用特种设备平安运行,切实维护人民生命和财产安全。

本报通讯员 肖雪 摄



近年来,双辽市各乡镇(街)高度重视安全储粮工作,加大力度开展好“地趴粮”整治,切实加强对农户科学储粮的技术指导,帮助农户节粮减损,增加收益。

本报通讯员 刘帅 摄

提高安全意识 增强逃生能力

铁西区站前街道柏林社区开展消防应急演练

本报讯(通讯员 杨佳凝)为进一步提高居民消防安全意识,增强扑救初起火灾和组织疏散逃生能力,近日,铁西区柏林社区在大禹加州湾园区开展了消防应急演练,园区居民、物业人员、消防人员参加。

上午9时许,随着“着火了,救命

啊!”的呼救声和滚滚浓烟的升起,演练活动正式拉开帷幕。

“门岗人员立即升起道闸,巡查人员立即清除路障,引导人员接应消防车辆进入火灾发生地点,灭火行动组立即展开灭火救援……”伴随指挥员命令的下达,所有参演人员迅即就位、展开演练。

次演练活动圆满画上句号。

灭火组携带装备器具火速赶到现场展开灭火行动。警戒组迅速展开安全警戒。技术组迅即切断供电和燃气线路。疏散组组织业主迅速撤离火灾现场。救护组将受伤群众送到指定安全区域展开救治。各组之间统一协同、全力配合,起火点火情得到有效控制并最终被扑灭,此

动员多方力量 营造宜居乡村

梨树县金山乡大力整治农村人居环境

本报讯(通讯员 王新月)

为深入推进农村人居环境整治,进一步实现环境整治扩面升级,近日,梨树县金山乡成立检查组,对照重点任务清单对全乡10个村进行检查,对各村样板屯的环境整治常态化管理维护工作进行实地考评,确保对发现的问题进行逐一整改。

提高政治站位,强化思想认识。农村人居环境整治工作是乡村振兴的一项重要任务,需要各级抓紧抓实抓出成效,金山乡坚持以问题为导向,制定检查评分清单,保证检查组人手一份,对检查发现的问题进行现场点评,及时督促整改,加快补齐短板的速度。

发挥带头作用,加强沟通协调。乡领导与各村书记深入一线查找问题,及时联系沟通解决,并帮助制定整改措施,积极推动改进步伐,干部群众持续保持热情与干劲。

注重反思总结,召开总结大会。走访结束后,及时召开人居环境整治自查总结会议,对此次检查过程中发现的问题进行梳理与总结,并对重点问题督促到人,做好详细部署,确保问题能够及时得到解决。

金山乡将持续加大环境整治力度,发挥样板屯的示范带动作用,形成由点到面的辐射效应,动员各方力量,整合各方资源,举全乡之力共同营造美丽干净宜居的乡村环境。